

COMUNICATUL

COMISIEI ELECTORALE CENTRALE

cu privire la rezultatul alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine din 3 februarie 1957

Comisia Electorală Centrală pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională, verificând procesele verbale ale comisiilor electorale de circumscripție și ale comisiilor electorale ale secțiilor de votare cu privire la rezultatul alegerilor pentru Marea Adunare Națională din 3 februarie 1957, a constatat următoarele:

Au fost înscrși în listele de alegători în întreaga țară 11.652.289 cetățeni.

Au participat la vot 11.553.690 cetățeni, adică 99,15 la sută din numărul total al alegătorilor.

Au votat pentru candidații Frontului Democrației Populare 11.424.521 cetățeni, reprezentând 98,88 la sută din numărul total al alegătorilor care au luat parte la vot.

Au votat împotriva 115.880 alegători, reprezentând 1 la sută din numărul total al alegătorilor care au participat la vot.

Au fost anulate pe baza art. 78 din Legea pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională, 13.289 buletine de vot, reprezentând 0,12 la sută din totalul voturilor exprimate.

5 februarie 1957.

Comisia Electorală Centrală

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LÎNGĂ CONSILIUL DE MINISTRI ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XIII Nr. 2959 * Joi 7 februarie 1957 * 4 pagini 25 bani



După vot, alegătorii s-au prins în horă alături de tinerii din echipa artistică a Băncii de Stat și s-au revărsat în joc prea-plinul bucuriei de a-și fi îndeplinit înalta îndatorire cetățenească, de a-și fi ales reprezentantul în Marea Adunare Națională.

Astfel de aspecte ale entuziasmului și bucuriei cu care a votat poporul nostru, la 3 februarie, pentru victoria Frontului Democrației Populare, au putut fi întâlnite la fiecare secție de votare.

(Foto: L. Tibor)

ALLO, ALLO! VORBIȚI VĂ ROG CU MILANO!

— Primele știri în legătură cu campionatele internaționale

de tenis de masă ale Italiei —

„Drum bun, drum bun!”
O ultimă strângere de mână, o nouă urare de succes pe care jucătorii chinezi (familiarizați cu unele noțiuni de limba română) le fac prietenilor lor cu care s-au antrenat timp de o lună și jucătorii români de tenis de masă se urcă în avionul care îi va duce la Milano, unde la sfârșitul acestei săptămâni se vor disputa campionatele internaționale ale Italiei.

Avionul decolează...

„Allo, allo! Milano? Aci este

ziarul „Sportul popular” din București. Dorim să vorbim cu doctorul Gino Faedda, directorul revistei „Il Tennis da Tavolo Italiano”.

N-au trecut decât câteva minute și, prin amabilitatea centralistei lor de la București și de la Milano, am putut vorbi cu Gino Faedda, cunoscut ziarist sportiv și unul dintre sprijinitorii tenisului de masă italian.

„Da! Știu de acum că delegația dumneavoastră este în drum spre noi. Da, da! Cunoșc și componența delegației. Știm că vine Angelica Rozeanu și Ella Zeller, Reiter, Gantner, campionul Harasztoi și Paul Pesch. De asemenea am văzut pe listă și un nume mai nou: Maria Golopența. Ce doriți să vă comunic?”

Normal, am cerut noutăți despre campionate, despre organizare și bine înțeles despre participanți.

„Dorim ca aceste campionate să devină tradiționale. De aceea anul acesta ne străduim să le organizăm mai bine, să le dăm o mai mare amploare și să atragem un public cât mai numeros. De altfel din acest punct de vedere cred că „moletele” care participă la campionatele noastre sînt ele însele un important punct de atracție. Iată, de pildă, am primit numeroase întrebări dacă Angelica Rozeanu și Ella Zeller și jucătorii români vor veni să-și apere cele cinci titluri cucerite anul trecut. Vestea participării reprezentanților (dării dumneavoastră a produs mult interes. Mai ales că de data aceasta vor avea adversari redutabili cum sînt mapharii Sido, Berczik, Gyetvay, Peterfy, Ilona Kerekes, germanii Freundorfer și Holusek, precum și campiona Schlaaf. De asemenea vor fi prezenți printre alții jugoslavul Dolinar, suedezul Mellstrom, francezul Amouretti, sofiu Rolland, campionul elvețian Urchetti. Dintre jucătorii noștri putem menționa pe campionul Demartini și pe campiona Colambo. Campionatele au loc sim-

bătă și duminică în sala Institutului Gonzaga și toate preparatiile necesare organizării sînt terminate. Mai doriți ceva?”

„Da! În primul rînd să vă mulțumim pentru informații și apoi să vă urăm deplin succes în această ediție a internaționalelor dumneavoastră de tenis de masă!” am încheiat noi, de la celălalt capăt al firului telefonic.



LA BASCHET, SURPRIZELI NU MAI SINT... SURPRIZELI

„Cine va învinge?” — Iată întrebarea pe care și-o puneau amatorii de baschet ce se îndreptau marți seara spre sala Giulești. Calculele tuturor indicau ca favoriți pe Dinamo, Energia M.E.F. și C.C.A., care avuseseră o comportare bună în întâlnirile anterioare. Și iată că surprizele au început odată cu primul meci: Progresul Invățămînt, deslășurînd un joc surprinzător de bun, în care Nosievici, deși a abuzat de acțiunile individuale și driblingul făcut strălucit, a întrecut la diferență apreciazabilă rutina echipii Dinamo București. Dacă despre Progresul Invățămînt (antrenoarea Stela Rusu) se pot spune numai lucruri bune, în ce privește Dinamo trebuie să arătăm că aici lipsa unui antrenor se resimte atât în calitatea jocului cit și în moralul echipei.

Al doilea meci, a doua surpriză! Cei mai mulți scontau victoria

Continuare la pag. 2-3

Sportivii salută cu entuziasm marea victorie a F.D.P. în alegeri

PENTRU VICTORIILE NOASTRE DE MIINE

IMI VOI SUSȚINE VOTUL

Sînt fericită că mă număr printre milioanele de alegători care, la 3 februarie, și-au dat cu încredere votul candidaților Frontului Democrației Populare, votînd astfel pentru viața noastră din ce în ce mai bună, pentru victoria socialismului și a păcii. Condițiile pe care regimul democrat-popular le-a creat dezvoltării sportului m-au ajutat și pe mine să mă afirm mai întîi ca atletă iar acum ca schioară, să obțin titlul de cînsle de maeștră a sportului. Împreună cu familia mea mă bucur de condițiile de trai tot mai bune pe care le au oamenii muncii în scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă, în care toate naționalitățile conlocuitoare au drepturi depline, egale cu ale poporului român. Acestea sînt cîteva dintre motivele care m-au îndemnat să-mi dau votul candidatului F.D.P., înțelegînd că în acest fel voi contribui la întărirea regimului nostru democrat-popular, la victoriile noastre de miine.

ILONA MIKLOS
maeștră a sportului

În momentul cînd mă găseam în fața urnei de vot, la secția nr. 15 a circumscripției electorale Plocești-sud, știam foarte bine pentru ce votez. Pe candidatul F.D.P., tov. Constantin Ciufu, îl cunoșteam ca pe un vrednic muncitor, maistru strungar la uzinele „1 Mai” și mare iubitor al sportului. Înțelegem că victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare va însemna un nou pas pe drumul bunăstării și al unui viitor luminos, pe drumul socialismului și al păcii. De aceea mi-am dat cu încredere votul candidatului F.D.P. Buletinul de vot l-am dat fetei mele, Gabriela, să-l introducă în urnă, ca simbol al încrederii mele că victoria în alegeri a F.D.P. constituie o garanție a viitorului ei fericit.

Sînt unul dintre cei 11.424.521 de alegători care au votat pentru victoria F.D.P. și-mi voi susține votul print-o comportare cit mai bună, acum, în turneul pe care-l întreprinde selecționata noastră de tineret, din care fac parte și eu, în Egipt, Siria și Liban, precum și în întreaga mea activitate viitoare.

GH. PAHOŢU
jucător de fotbal în echipa Energia Flacăra Plocești

Simbătă începe la Belgrad

„Cupa Orașelor” la hochei pe gheață

PROGRAMUL COMPLET AL COMPETIȚIEI

turneului: Simbătă 9 februarie: Bruxelles—Sofia; București—Tokio; Belgrad—Budapesta. Duminică 10 februarie: Sofia—To-

grad—Sofia. Miercuri 13 februarie: Sofia—Budapesta; Bruxelles—București și Belgrad—Tokio.

PERO ZLATAR

SOFIA 6 (prin telefon) — Reprezentativa de hochei pe gheață a orașului București a susținut marți dimineața la ora 9 cel de al doilea meci la Sofia, avînd ca adversar tot reprezentativa orașului. Din cauza temperaturii crescute, gheața a fost moale, ceea ce a dezavantajat mai mult pe jucătorii români care au o tehnică mai avansată. În special în ultima repriză, condițiile de joc au fost deosebit de grele. Cu toate acestea, oaspeții au realizat o nouă și categorică victorie, dispunînd de echipa orașului Sofia cu scorul de 14—3 (4—1, 6—2, 4—0). Pentru învingători au înscris: Nagy (4), Török II (3), Török I (2), Ferenczi (2), Ionescu, Takacs I și Takacs II, iar pentru învinși: Nikol (2), Dradjanov. Au arbitrat: Lupu (B) și Tomov (S).

Cel de al treilea joc nu s-a putut desfășura din cauza ceții dese. Pînă la urmă s-au jucat sub formă de antrenament două reprize. Hocheiștii romîni au înscris de trei ori prin: Biro, Peter și Takacs I. Miine (n. r. azi) la ora 13 hocheiștii romîni pleacă la Belgrad.

TOMA HINȘTOV



Ioan Ferenczi, unul dintre cei mai tineri și mai talentați jucători ai echipei Bucureștiului.

(Văzuț de Neagu)

kio; Belgrad—București; Bruxelles—Budapesta. Luni 11 februarie: Sofia—București; Tokio—Budapesta; Belgrad—Bruxelles. Marți 12 februarie: Budapesta—București; Bruxelles—Tokio; Bel-

BELGRAD 6 (prin telefon) Simbătă după-amiază pe stadionul de iarnă „Tașmăidan” din Belgrad se va inaugura competiția de hochei pe gheață „Cupa Orașelor” rezervată reprezentativelor de orașe.

La turneul de la Belgrad și-au anunțat participarea următoarele selecționate: București, Bruxelles, Budapesta, Sofia, Tokio și Belgrad. Echipele participante sînt așteptate să seosească în cursul zilei de joi și vineri. În vederea acestei competiții, stadionul de iarnă a fost special amenajat și va putea primi în tribunele sale 6000 spectatori.

Echipa orașului Belgrad va fi formată din jucători de la cluburile: Partizan, Iesenita și Liubliana. Din echipă se remarcă jucătorii: Ursici, Klimar, Kucek precum și jucătorul canadian O'Neill (antrenorul echipei Partizan) și jucătorul ceh Blaha (antrenorul echipei Iesenita). Luni, reprezentativa Belgradului a susținut un meci de verificare în compania reprezentativei orașului Leningrad, în fața căreia a pierdut cu scorul de 14—7.

Zilnic se vor disputa trei partide, cu începere de la ora 15. Al doilea meci al zilei se va desfășura la ora 18, iar ultimul la ora 20.

Iată programul complet al

DE PE PĂRȚILE DE SCHI

Un important eveniment:

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE ALE R. P. R.

La începutul lunii viitoare se va desfășura în țara noastră prima ediție a campionatelor internaționale de schi ale Republicii Populare Române.

Între 3 și 7 martie și-au dat întâlnire pe pârțile din Poiana Stalin schiorii din mai multe țări ale Europei.

Până acum au răspuns pozitiv invitațiilor schiorii din Uniunea Sovietică, Austria (la probe alpine și sărituri), R. P. Bulgaria, Italia (probe alpine) și Elveția. Se mai așteaptă și alte răspunsuri.

Campionatele internaționale de schi ale R.P.R. constituie un eveniment de seamă pentru schiorii români. Ei trebuie să se pregă-

tească în mod special, deoarece confruntarea internațională din luna martie constituie cea mai însemnată întrecere cu caracter internațional în acest sport, găzduită de noi. Din păcate, temperatura în creștere „avariază” cele mai bune pârți din Poiana Stalin, făcând astfel problematică desfășurarea antrenamentelor în condiții bune. Sperăm că în curând previziunile meteorologilor se vor adevăra și pârțile se vor acoperi din nou cu un strat gros de zăpadă, iar schiorii se vor pregăti în așa fel încât să ne reprezinte cu cinste.

În vederea unei desfășurări a acestor campionate s-au format

din timp comisia de organizare, comitetele de probă etc., care au început să ia măsuri pentru asigurarea deplinei reușite a acestui important campionat.

Trebuie să menționăm că întrecerile din cadrul campionatelor internaționale de schi ale R.P.R. cuprind probe rezervate numai



Constantin Enache, un valoros fondist al țării noastre, se va alina la startul probei de 15 km. fond din cadrul campionatelor internaționale de schi ale R.P.R.

seniorilor. Întâ, de altfel, și programul acestei competiții: 3 marție: deschiderea oficială, slalom uriaș, sărituri de la trambulină; 4 marție: 15 km. fond; 5 marție: slalom special; 6 marție: zi liberă; 7 marție: ecorbă.

După primele din „Cupa

două etape Tineretului”

Interesanta competiție cu caracter republican pe echipe de tineret „Cupa Tineretului” a ridicat — prin însuși felul său de desfășurare — o serie de probleme deosebit de interesante pentru tinerii noștri schiorii, pentru viitoarea orientare a alcătuirii echipelor, pentru o cit mai bună comportare într-o astfel de întrecere.

LIPSA DE OMOGENITATE

După consumarea primelor două etape, în fruntea clasamentului pe echipe se află schiorii asociației Voința, urmați îndeaproape de cei ai Energiei. Asociația Voința are o puternică garnitură de fondisti, care, prin comportarea lor excelentă, au reușit să acumuleze în ambele etape un mare număr de puncte față de următoarele clase. Astfel, fondistii au „suplini” slaba comportare a schiorilor din probele alpine clasati în ambele etape doar pe locul 5. O situație asemănătoare există și în cazul echipelor Energia, Flamura roșie și Progresul, dar aci concurenții de la slalom sînt net superiori fondistilor. Reiese, deci, clar că majoritatea echipelor participante sînt neomogene. Lipsa de omogenitate a fost observată și în cadrul unor echipe de aceeași specialitate (fond sau alpine). Astfel, formația feminină a asociației Energia trăiește doar prin M. Arvay, care aduce puncte în clasament. Restul schioarelor sînt atît de slabe încît nu intră în primele 10 locuri și deci nu acumulează puncte. Din păcate, aceste exemple nu sînt izolate...

CIND UMBLI DUPĂ PRIMUL LOC...

În etapa a doua — probe alpine — asociația Progresul a pierdut numeroase puncte în urma faptului că doi dintre cei mai buni schiorii ai săi, P. Cinci și C. Tăbăraș au fost descalificați în proba de slalom special. Același lucru s-a întîmplat și cu Horat Harnich, de la Flamura roșie. Valoarea acestor talenți schiorii este cunoscută datorită bunei lor comportări din concursurile anului trecut. Duminică toți 3 au „tras tare” pentru primul loc, individual, dar și-au privit vecinșii și echipa de o victorie pe care ar fi putut-o obține. Este bine să nu se uite că în întrecerile pe echipe acțiunea colectivă trebuie să primeze față de interesul personal.

ÎNAINȚEA ULTIMEI ETAPE

Ar fi bine ca toți schiorii care se întrec în „Cupa Tineretului” să-și măsoare forțele participînd alături de seniori la concursurile deschise ce vor avea loc la sfîrșitul acestei săptămîni. Concurend în compania celor mai buni schiori, elementele tinere vor avea un bun prilej de a-și perfecționa pregătirea tehnică și tactică, de a-și dovedi calitățile de concurenți și de a-și verifica forma în care se află.

ȘI ACUM CLASAMENTUL DUPĂ 3 ETAPE

1. Voința 325 p.; 2. Energia 302 p.; 3. Flamura roșie 239 p.; 4. Știința 197 p.; 5. Progresul 192 p.; 6. Recoita 119 p.; Locomotiva 15 p.

1. OPRESCU

PROGRAM

Sfîrșitul acestei săptămîni va fi din nou foarte bogat în competiții de schi. Concursul cel mai de seamă se anunță a fi „Cupa Valea Lupului” — etapa a II-a, organizată de asociația Voința, între 8—10 februarie. La startul acestei competiții se vor prezenta toți schiorii franțași.

Între 6—10 februarie Poiana Stalin va găzdui un concurs rezervat juniorilor, organizat de asociația Flamura roșie. Programul competiției va cuprinde cele trei probe alpine.

Tot în Poiana Stalin la data de 10 februarie se vor desfășura întrecerile de sărituri din cadrul „Cupei C.C.A.” — care a fost amînată pentru această dată.

● „Cupa 16 februarie” — va fi organizată în acest an de asociația Locomotiva. La probele alpine vor lua parte schiorii de categoria a II-a și a III-a, iar la fond concursul va fi deschis concurenților din toate categoriile sportive. Concursul va avea loc la Predeal, între 8-10 februarie.

A FOST RELUAT CAMPIONATUL DE HOCHEI PE GHEAȚĂ CATEGORIA B

RĂDAUȚI 6 (prin telefon). — Valul de căldură care s-a abătut asupra nordului Moldovei a făcut imposibilă continuarea în condiții bune a campionatului republican de hochei pe gheață categoria B. Dornici să asigure acestei competiții desfășurarea și pe mai departe, organizatorii au luat o serie de măsuri. Lucrînd în special noaptea, cînd temperatura s-a menținut totuși sub zero grade, iar ziua ocrotind gheața cu paravane de protecție împotriva soarelui, ei au reușit să asigure pentru miercuri programarea primelor partide. Pentru ca aceste partide să se poată încheia în bune condi-

țiuni ele au fost programate la ora 5 dimineața.

În primul joc Energia Timișoara a întrecut la limită Locomotiva T.A.R.O.M. București. Scorul partidei reflectă just lupta dintre cele două echipe: 2—1 (0—0, 1—1, 1—0).

Golurile au fost înscrise de Enderfi și Keull pentru Energia, Buta pentru Locomotiva. În cel de al doilea joc s-au întâlnit echipele Știința Galați-Locomotiva Cluj. Partida s-a încheiat cu rezultatul de 2—1 (0—1, 0—0, 2—0) în favoarea studenților gălățeni, care, cu o pregătire fizică mai bună, și-au asigurat victoria abia în ul-

tima repriză. Au înscris Preisler (2) pentru Știința Galați și Hajdu pentru Locomotiva Cluj.

S. Sontag — corespondent

În cursul zilei de ieri, timpul călduros n-a mai permis continuarea programului prevăzut. Abia spre seară temperatura s-a mai răcit, redînd speranțe jucătorilor. Organizatorii s-au văzut nevoiți să programeze meciuri noaptea începînd atunci cînd gheața devine mai bună pentru joc. La ora cînd închidem ediția nu ne-au parvenit încă rezultatele acestor partide foarte nocturne...

„Cupa ziarului Agricultură nouă”

Un stimulent în participarea sportivilor de la sate la Spartachiada de iarnă a tineretului

Spartachiada de iarnă a tineretului este în plină desfășurare. Sute de mii de tineri și tinere au participat pînă acum la întrecerile marii competiții și numărul lor este în continuă creștere.

De mult succes s-au bucurat concursurile Spartachiadei în rîndurile tineretului de la sate. La șah, tenis de masă, trîntă, săniuș și la celelalte discipline sportive cuprinse în programul Spartachiadei, tinerii din mediul sătesc au luat parte în număr foarte mare. Acum, cînd etapa I își „trăiește” ultimele zile (după cum se știe la 17 februarie se încheie etapa pe colectiv) concursurile au luat, parcă, și mai mult avînt.

Tocmai de aceea ziarul „Agricultură nouă”, cu sprijinul consiliului central al asociației Recoita, a pus în joc o cupă cu numele ziarului. „Cupa ziarului Agricultură nouă” va fi decernată consiliului sportiv regional Recoita care va reuși să mobilizeze la întrecerile Spartachiadei cel mai mare număr de participanți din sate, gospodăriile agricole colective, gospodăriile agricole de stat, stațiuni de mașini și tractoare, etc. De asemenea, redacția ziarului „Agricultură nouă” va acorda un fanion consiliului sportiv raional frunțas pe țară în această acțiune. Cu materiale și echipament sportiv vor fi premiați instructorii sportivi voluntari care vor contribui la mobilizarea participanților la Spartachiada, precum și sportivii care vor obține cele mai bune rezultate în întreceri.

Săptămîna viitoare „start” în campionatul de lupte pe echipe

În programul complet al turului campionatului de lupte:

ETAPA I BUCUREȘTI: 16.11.

Grupa I: Progresul Buc., Fl. roșie Arad, Locomotiva Timișoara, Energia Hunedoara; grupa IV: Locomotiva Oradea, C.C.A., Energia Cluj, Energia B. Mare; 17.11 grupa II: Dinamo București, Energia O. Stalin, Fl. roșie Cluj, Energia Reșița; grupa III: Progresul Lugoj, Voința Tg. Mureș, Energia Ploești, Dinamo Satu Mare.

ETAPA II.3.III: Grupa I București: Progresul București, Dinamo București, Progresul Lugoj, Locomotiva Oradea; grupa II Oradea: Fl. roșie Arad, Energia O. Stalin, Voința Tg. Mureș, C.C.A.; grupa III Cluj: Locomotiva Timișoara, Fl. roșie Cluj, Energia Ploești, Energia Cluj; grupa IV Hunedoara: Energia Hunedoara, Energia Reșița, Dinamo S. Mare, Energia B. Mare.

Etapa III 10.III: Grupa I Ploești: Progresul București, Energia Orașul Stalin, Energia Ploești, Energia B. Mare; grupa II Arad: Fl. roșie Arad, Dinamo București, Dinamo Satu Mare,

Energia Cluj; grupa III Timișoara: Locomotiva Timișoara, Energia Reșița, Progresul Lugoj, C.C.A.; grupa IV Oradea: Energia Hunedoara, Fl. roșie Cluj, Voința Tg. Mureș, Locomotiva Oradea.

ETAPA IV.24.III: Grupa I București: Progresul București, Fl. roșie București, Dinamo S. Mare, C.C.A.; grupa III Tg. Mureș: Locomotiva Timișoara, Dinamo București, Energia B. Mare, Voința Tg. Mureș; grupa IV Lugoj: Energia Hunedoara, Energia O. Stalin, Energia Cluj, Progresul Lugoj; grupa II.23.III Reșița: Fl. roșie Arad, Energia Ploești, Locomotiva Oradea, Energia Reșița.

ETAPA V.7.IV: grupa I Cluj: Progresul București, Energia Reșița, Voința Tg. Mureș, Energia Cluj; grupa II Baia Mare: Fl. roșie Arad, Fl. roșie Cluj, Progresul Lugoj, Energia B. Mare; grupa III Satu Mare: Locomotiva Timișoara, Energia O. Stalin, Dinamo Satu Mare, Locomotiva Oradea; grupa IV București: Energia Hunedoara, Dinamo București, Energia Ploești, C.C.A.

„Cupa 16 Februarie”

ca ei au fost lipsiți de aportul lui Pobert și Fodor — bolnavi.

Rezultate tehnice: Progresul Arta — Energia M.E.E. 65—52 (29—30), Progresul Invățămînt — Dinamo 73—55 (31—24), Locomotiva P.T.T.—C.C.A. 64—60 (32—31).

Asă seară, în sala Gulești, competiția continuă cu etapa a IV-a a întîlnirilor feminine. Începînd de la ora 17 vor avea loc meciurile: Voința—Fl. roșie, Știința—Energia, Locomotiva—Progresul Invățămînt.

ÎNCEP ÎNTECERILE DE SCHI

La 10 februarie vor avea loc la Predeal întreceri de schi pentru copii, tot în cadrul „Cupei 16 februarie”. Copiii între 7—16 ani din orașele București, Ploești, Breaza, Cîmpina, Sinaia, Bușteni, Azuga, Orașul Stalin sînt invitați de asociația Locomotiva, organizatoarea întrecerilor, să ia parte la următoarele probe: fond 5 km. și slalom. Înscrierile se vor anunța pînă în seara zilei de 9 februarie, ora 20, la biroul de informații al gării Predeal.

ȘAHISTII ENERGIEI ÎNVINGĂTORI LA SCOR

La reluarea partidelor întreprinse, reprezentanții Energiei au acumulat 4½ puncte din 5 posibile: Ciocltea—Kandel 1—0; Selmeanu—Nicoară 1—0; Nacht—Teodorescu 1—0; Silberman—Văcărescu ½—½; Dănet—Rugină 1—0 Astfel, meciul Energia—C.C.A. s-a încheiat cu un scor neașteptat de categoric: 8—2.

În turneul individual au mai rămas de jucat 3 runde. Catel a trecut din nou în fruntea clasamentului prin victoriile sale la T. Dumitrescu și Taină, acumulînd (după 11 runde) 7 puncte. Îl urmează îndeaproape Fischer cu 5½ p. și o partidă încheiată în

poziție egală la Dumitrașcu), Nicoară și Rugină 5½ p. (1) Teodorescu 5 p. (2) întrerupte.

În restul clasamentului: Selegeanu 4 p. (1), Olteanu și Ilicescu 3½ (1), Iachim (1) și Taină 3. T. Dumitrescu 2½ (2), N. Dumitrescu 2½, Dumitrașcu 1½ (3).

D. Munteanu
corespondent

Primele întreceri din sezonul ciclist 1957

În cadrul secțiilor de ciclism ale colectivelor și asociațiilor sportive din Capitală se observă animația specifică începutului de sezon. Vremea bună a îngădui ieșiri pe teren, antrenamentele decurgînd într-un ritm susținut. Și nici nu este de mirare, pentru că duminică 17 februarie se va desfășura primul concurs de ciclocros, organizat de asociația Locomotiva și dotat cu „CUPA 16 FEBRUARIE”.

O săptămîna mai tîrziu, la 24 februarie, se vor disputa întreceri de ciclocros, organizate de asociația Energia, care vor constitui un antrenament oficial în vederea fazei regionale a campionatului republican pe 1957, programată pentru 3 martie. La 10 martie, un nou antrenament sever, de data aceasta în vederea fazei finale a campionatului R.P.R., va fi prilejuit de probele organizate de asociația Recoita.

După numai o săptămîna, campionii de regiuni se vor întîlni la Cluj unde vor lua parte la campionatul de ciclocros al R.P.R. pe 1957. În sfîrșit, la 24 martie vor începe concursurile pe șosea...

Campionatele Republicane de patinaj viteză continuă... să fie întrerupte

Campionatele republicane de patinaj viteză, întrerupte luni în ziua inaugurării mult așteptatelor întreceri ale senioarelor și seniorilor au fost amânate ieri din nou, pentru a treia oară în decurs de zece zile! În plus, de această dată, față de starea atmosferică de la Lacul Roșu (temperatura se menține de câteva zile în permanență creșterea) și chiar din restul regiunilor muntoase, propice patinajului, organizatorii nu mai pot preciza nimic privind locul de disputare sau data reînținerii competițiilor. Deocamdată se mulțumesc să sperie în îmbunătățirea condițiilor atmosferice și pregătesc gheața de la Miercurea Ciuc, unde se pare că temperatura va deveni mai curind favorabilă.



Cu toată opoziția lui Sirbu (Știința Galați), Ioan Tipu (Știința Iași) trage la poartă și înscrie încă un gol pentru echipa sa. Fază din meciul Știința Galați—Știința Iași, disputat marți seara în sala Floreasca.

IERI, LA FLOREASCA

Întreceri de handbal de sală foarte disputate

Marți după-amiază au început în sala Floreasca jocurile din cadrul „Turneului celor trei echipe”, pentru desemnarea celorlalte două echipe participante la turneul final al concursului republican de handbal în sală, turneu la care participă Știința Galați, Dinamo Tg. Mureș și Știința Iași.

Întrecerea a fost inaugurată cu jocul dintre Știința Iași și Știința Galați. Partida a luat sfârșit cu victoria pe deplin meritată a studenților ieșeni cu scorul de 24—18 (13—9).

Ieri după-amiază întrecerile au continuat, programul fiind completat cu două jocuri restanță din cadrul seriei echipelor masculine din orașul București. Prima partidă a fost aceea dintre C.C.A. și Progresul I.T.B. Militarii au obținut o muncă, dar meritată victorie, înfrângând din partea adversarului o neașteptat de dâră rezistență. Pentru a ilustra acest lucru este suficient să precizăm că, cu trei minute înainte de încheierea partidei scorul era 20—20. Având un plus de combativitate, ca și avantajul unei tehnici superioare militarii au terminat învingători: 23—20 (10—9). După aceea, s-a disputat meciul dintre Dinamo Tg. Mureș și Știința Galați. Au învins studenții gălațeni cu 22—21 (12—9). Jocul a fost echilibrat și a revenit pe merit echipei din Galați care este mai omogenă și mai bună sub aspect tehnic și tactic. Știința a condus în majoritatea timpului, însă s-a pierdut în final, când a scăzut tempoul de joc, ceea ce a permis mureșenilor să se apropie până la un punct diferență.

Vădind o netă superioritate, Dinamo 6 a întrecut categoric Locomotiva G. N. cu scorul de 22—7 (9—2). Prin disputarea acestor restanțe s-au calificat pentru turneul final, din seria echipelor bucureștene, C.C.A. și Dinamo 6.

În încheierea programului, selecționata masculină de handbal a Capitalei a susținut o partidă de antrenament cu Energia 23 August.

N-avem juniori sau n-avem competiții pentru ei?

Problema nu este nouă. A mai fost discutată și analizată de multe ori. A ajuns aproape o tradiție a handbalului ca, în analizele care se fac, indiferent dacă ele au caracter general sau strict local, să se spună invariabil: „Una din cele mai serioase lipsuri ale noastre (prin „noastre” se poate înțelege comisia centrală, comisiile regionale sau raionale și comitetele C.F.S.) este aceea că nu ne-am ocupat de problema juniorilor, etc., etc.”.

Aceasta s-a spus de nenumărate ori. S-a spus, însă nu s-a făcut nimic. Nici astăzi nu există în handbal o competiție rezervată juniorilor, o competiție care să fie cunoscută în toate regiunile unde se practică acest sport, o întrecere în vederea căreia echipele de juniori și junioare să se pregătească, ceea ce ar constitui un serios stimulente. Într-un cuvânt, o competiție rezervată juniorilor.

O competiție centrală rezervată juniorilor este cu atât mai necesară cu cât în multe echipe fruntașe, mas-

culine și feminine, apar sumedenie de elemente tinere, dintre care numeroase sînt la vîrsta junioratului. Se poate chiar vorbi uneori de valori remarcabile în rîndurile juniorilor și junioarelor. Este concludent în această privință cazul echipei masculine Voința Sibiu, care a reîmprospătat brusc formația ei de categoria A cu cinci juniori. Și, în ciuda scepticilor, acești tineri au corespuns aproape total.

Atunci, cum se explică faptul că handbaliștii juniori sînt lipsiți de o competiție importantă? Noi ridicăm această problemă, pentru că schimbarea sistemului de disputare a campionatului de primăvară-toamnă, în toamna-primăvara creează în primăvara anului 1957 un spațiu liber care poate fi lăsat pentru experimentarea unei competiții rezervate echipelor de juniori. Trebuie să fie clar: avem juniori și chiar echipe de juniori în handbal, dar n-avem competiție rezervată lor. Este bine s-o organizăm la timp. Vorba ceea, cit mai sînt echipele...

INFORMATII

JUCĂTOARELE ȘI JUCĂTORII DE TENIS DE MASĂ CHINEZI LA CLUJ

După o lună de zile de ședere în Capitală, jucătorii și jucătoarele de tenis de masă din R.P. Chineză vor părăsi astăzi Bucureștiul, plecând la Cluj. În timpul ei au fost oaspeții Capitalei, ei au participat la campionatele internaționale ale R.P.R., au susținut o serie de întîlniri prietenești cu fruntașii noștri și au făcut antrenamente comune cu jucătorii români.

La Cluj, sportivii chinezi vor primi replica onorabilă din partea bunei jucătoare locale, ca Gh. Cobîrzan, A. Demeter, V. Gavrilescu, Marta Tompa, Maria Gavrilescu etc.

CONSPĂTURILE ARBITRILOR ȘI ANTRENORILOR DE BASCHET

Marți și miercuri s-au desfășurat lucrările consfăturii arbitrilor de baschet din țară, în cadrul cărora și-au dat raportul de activitate colegiile arbitrilor din Timișoara și Oradea, iar dr. Dan Chiriac a prezentat raportul de activitate al colegiului central. Planul de activitate al colegiului central de arbitri a fost prezentat de arbitru Petre Marin.

În ultima zi a avut loc o ședință comună cu antrenorii din întreaga țară, în care au fost prezentate referate cu caracter metodic și au fost purtate discuții în legătură cu perspectiva jocului de baschet și a arbitrajelor în lumina ultimelor modificări ale regulamentului (despre blocaj și aprecierea jocului pivotului, etc.).

Antrenorii de baschet își încep consfăturile azi (de la ora 9.30 și 15) și continuă vineri.

CAMPIONATELE DE PATINAJ ARTISTIC AU FOST AMÂNATE

Deoarece în ultimul timp temperatura s-a menținut crescută, ceea ce a împiedicat munca de pregătire a gheții, s-a luat hotărîrea amînării campionatelor republicane de patinaj artistic pentru o dată ce se va anunța ulterior.

CONSFĂTURILE PE ȚARĂ A ANTRENORILOR DE TIR

Luni după-amiază au început, în sala de ședințe a C.C.F.S., lucrările consfăturii pe țară a antrenorilor de tir. La consfătură sînt prezenți peste 50 de antrenori din București, Arad, Timișoara, Galați, Suceava și alte orașe. În prima zi participanții au ascultat rapoartele de activitate prezentate de antrenorii Avram Trimescher (Energia 23 August), Teodor Hodîg (regiunea Suceava),

Gh. Pelea (Timișoara) și Teodor Coșbucău (Galați). Marți au vorbit despre activitatea lor în munca de ridicare a unor noi cadre antrenorilor Marin Cristea (Șc. sportivă de tineret din Orașul Stalin) și V. Panțuru (Tineret Dinamovist București). În programul consfăturii se mai află înscrie o serie de referate cu teme interesante și instructive care vor fi expuse în aceste zile (consfătură va lua sfârșit sîmbătă după-amiază). Dintre ele reținem următoarele: „Probleme fiziologice aplicate la tir”, referent dr. M. Eftimescu; „Informare asupra Jocurilor Olimpice de la Melbourne”, referent maestrul sportului Petre Cizmigiu și maestrul emerit al sportului Iosif Sirbu; „Probleme tehnice de tragere și balistică la armele cu gloanță”, referent antrenorul Gr. Ioanid; „Despre tehnica de tragere și metodică de antrenament la probele de pistol viteză și pistol precizie”, referent maestrul emerit al sportului Ștefan Petrescu și Gh. Lichiardopol și maestrul sportului dr. Titus Manicoid; „Metoda intensificării antrenamentului la tir”, referent antrenorul D. Pineta.

FOLOSIREA FONDURILOR A MIȘCĂRII DE

Fondurile provenite de la I. S. Pronosport au fost întrebunțate pentru construirea și amenajarea de baze și instalații sportive și pentru dotarea bazelor și a organizațiilor sportive cu utilaj și material sportiv.

Fondurile încasate de C.C.F.S. C.M. de la I. S. Pronosport în anii 1955 și 1956 sînt de peste 26 milioane lei. Această sumă este rezultatul net al concursurilor Pronosport, după scăderea premiilor plățite, a cheltuielilor de administrație ale întreprinderii precum și a cotelor convenite bugetului statului.

Din acest fond, o sumă de peste 600.000 lei a fost alocată dotării colectivelor sportive sătești cu materiale și echipament sportiv, cca. 80.000 lei au fost destinați executării de studii și proiectări pentru lucrări noi, iar cea mai mare

PRONOSPORT PENTRU ÎNTĂRIREA BAZEI MATERIALE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT ÎN ANUL 1956

parte a fondului—peste 24 milioane lei — a servit la finanțarea a 114 lucrări de construcții sportive, restul banilor — necheltuiți — trecînd ca sold pe anul 1957.

Printre lucrările importante subvenționate în anul 1956 din fondul Pronosport menționăm: 4 bazine de înot la Tg. Mureș, Arad, Reșița și Oradea (ultimele două acoperite); 8 săli de sport la Constanța, Roman, Iași, Rădăuți, Baia Mare și București (trei); șapte noi terenuri de sport la Bacău, Dorohoi, Reșița, Tr. Severin, Beiuș și București (două), precum și două centre de antrenament. O parte din aceste construcții sportive — ca, de pildă, sala Voința din Iași, stadionul Libertății din Bacău și cel din Dorohoi, precum și terenul de fotbal al complexului sportiv Reșița — au fost date în folosință chiar în cursul anului 1956. Ma-

FOTBAL ● FOTBAL ● FOTBAL

Ce vom vedea la primăvară?...

...IATĂ PROGRAMUL „CUPEI PRIMĂVERII”-CATEGORIA A

SERIA I	ETAPA I — DUMINICA 31 MARTIE	SERIA II
Progresul București — Energia Plocești.	Energia Orașul Stalin — Energia Petroșani.	Progresul Oradea — Locomotiva București.
Recolta Tg. Mureș — Dinamo Orașul Stalin.	Fiamura roșie Arad — Dinamo București.	
C.C.A. București — Știința Timișoara.		
	ETAPA II — DUMINICA 7 APRILIE	
	Energia Plocești — Recolta Tg. Mureș.	Energia Petroșani — Progresul Oradea.
	Știința Timișoara — Progresul București.	Dinamo București — Energia Orașul Stalin.
	Dinamo Orașul Stalin — C.C.A. București.	Locomotiva București — Fiamura roșie Arad.
	ETAPA III — DUMINICA 14 APRILIE	
	Recolta Tg. Mureș — Știința Timișoara.	Fiamura roșie Arad — Energia Petroșani.
	Energia Plocești — Dinamo Or. Stalin.	Dinamo București — Locomotiva București.
	Progresul București — C.C.A. București.	Energia Orașul Stalin — Progresul Oradea.
	ETAPA IV — DUMINICA 21 APRILIE	
	C.C.A. București — Recolta Tg. Mureș.	Progresul Oradea — Dinamo București.
	Știința Timișoara — Energia Plocești.	Energia Or. Stalin — Fiamura roșie Arad.
	Progresul București — Dinamo Or. Stalin.	Energia Petroșani — Locomotiva București.
	ETAPA V — DUMINICA 28 APRILIE	
	Dinamo Or. Stalin — Știința Timișoara.	Locomotiva București — Energia Or. Stalin.
	Recolta Tg. Mureș — Progresul București.	Dinamo București — Energia Petroșani.
	Energia Plocești — C.C.A. București.	Fiamura roșie Arad — Progresul Oradea.

Returul acestor jocuri se va desfășura, în ambele serii, la 8, 9, 23 și 30 iunie.

Plecătă de la Ankara cu avionul...

ECHIPA C. C. A. SOSEȘTE AZI LA BUCUREȘTI... CU TRENUL

Ieri, redactorii noștri au așteptat în zadar la aerogara Băneasa sosirea avionului cu fotbalisții echipei C.C.A.: ceața a împiedicat avionul să-și continue zborul spre București, așa că el a făcut

o escală neprevăzută la Constanța.

Sesra, același redactori au făcut o nouă deplasare, la Gara de Nord, unde sperau să-i vadă venind — de data aceasta pe drumul de fier — pe jucătorii echipei bucureștene. Dar și aici inutilă așteptare! Din acceleratul de Constanța n-a coborât nici unul dintre jucători...

Un telefon venit din Constanța firziu, noaptea, a dezlegat „misterul”: Corespondentul nostru P. Enache ne informa că echipa C.C.A. a... ratat plecarea spre București, așa că a fost nevoită să aștepte personalul de la miezul nopții cu care își va face întreaga în Capitală în primele ore ale dimineții. Corespondentul nostru n-a pierdut însă ocazia să stea de vorbă cu câțiva dintre membrii delegației noastre.

Antrenorul Gică Popescu l-a spus: „Mai întîi, trebuie să declar că fotbalisții urali, deși au o vitalitate și o pregătire fizică excepțională, nu se prezintă ea nivel tehnic și tactic la clasa echipelor de valoare din Europa. Turneul a folosit însă pentru menținerea în pregătire a echipei noastre”. Corespondentul nostru a mai stat de vorbă cu Brnzei (care, după declarațiile antrenorului, a fost cel mai bun om al turneului), ca și cu Oaon și Alexandrescu. Toți au fost de acord că turneul le-a prins de minune în pregătire și că roadele lui vor fi remarcate cit de curînd.

Pregătiri

● PROASPATA ECHIPA de categoria B, Locomotiva M.C.P. București și-a început antrenamentele sub conducerea antrenorului Remus Ghiurișan. Pentru „Cupa Primăverii” și viitorul campionat se contează pe următorii lot: Butnaru, Radu, Vaida — portari, Bogdan, Udrea, Cristescu, Rădulescu, Alexe — fundași, Petrescu, Dragomirescu, Popescu — mijlocași, Călin, Dobrescu, Mihai, Lehevi, Mașteuță, Milea, Lezăr — atacanți.

Primul meci al selecționetei de tineret



Nunweiller

Tinăra noastră selecționată își începe mîine turneul în Orientul mijlociu. Potrivit programului comunicat de organizatorii turneului, primul meci va avea loc mîine, la Cairo, în compania formației de club Ahli. În acest joc selecționata de tineret urmează să prezînte formația: Cosma-Pahonțu, Lazăr, Soare-Al, Vasile, Nunweiller-Copil, Seredai, Bükössy, Dinulescu, V. Anghel.

INSIGNA DE SCHIOR

La 1 februarie au început concursurile pentru cucerirea „Insignei de schior”. Primele întreceri s-au desfășurat sub semnul unei dispute dirze, fiecare probă fiind presărată cu faze spectaculoase dar și cu... numeroase căzături, încredințate începutului.

Fotografia noastră înfățișează un „instantaneu” al concursului care s-a desfășurat în prima zi a lunii februarie în împrejurimile stadionului din Sighișoara, concurs care, datorită preocupării organelor locale, s-a bucurat de o masivă participare.

Foto: C. SZABO



Campionatul de șah al U.R.S.S. TOULUȘ ÎNVINS ÎN RUNDA A 11-a

MOSCOVA (serviciul nostru de radio). — Runda a XI-a a campionatului unional de șah a adus prima înfrângere a liderului, Alexandr Toluș. Acesta, deși avea albele, a fost învins de Petrosiap, care se apropie astfel la numai jumătate punct de Toluș, aflat în fruntea clasamentului cu 7 1/2 puncte. Dintre partidele încheiate în primele cinci ore de joc, notăm victoria lui Keres asupra lui Gurghenidze și cea a lui Nejmetdinov la Antošin. Partidele Aronson-Boleslavschi și Tajmanov-Aronin s-au terminat remiză.

Concursul de schi de la Oberhof

Berlin (prin telefon de la corespondentul nostru Gerhard Lerch). Intre 7 și 10 februarie urmează să se dispute la Oberhof un concurs internațional de schi la care au fost invitați sportivi din mai multe țări. Printre cei care au și sosit se află schiori din loturile R. P. Romine, R. P. Ungare și R. P. Polone. În momentul de față, însă, nu se știe încă în mod sigur dacă acest concurs va avea loc la Oberhof, pentru că în ultimele zile, din cauza temperaturii rădicate, zăpada s-a topit... Se proiectează ca întrecerile să se dispute în altă localitate, la 200 km. de Oberhof, iar săriturile să aibă loc tot la Oberhof pe trambulina construită din material plastic.

Peste 360 concurenți din 38 de țări la campionatele mondiale de tenis de masă

Într-o conferință de presă care a avut loc luni la Stockholm, K. A. Raben, președintele Federației suedeze de tenis de masă a anunțat că la campionatele mondiale de tenis de masă ce vor avea loc între 7 și 15 martie în capitala Suediei vor participa peste 360 de jucători din 38 de țări. Inscriserile se vor încheia la sfârșitul acestei săptămâni și se speră că până atunci vor sosi și alte inscrieri. Până în prezent și-au anunțat participarea următoarele țări: Norvegia, R.P. Polonă, Danemarca, R. P. Ungară, Franța, Germania, Olanda, R. P. Română, Țara Galilor, Luxemburg, Belgia, Elveția, Austria, Italia, Scoția, Anglia, Finlanda, Portugalia, R. Cehoslovacă, R.P.F. Iugoslavia, Irlanda, Spania, Suedia, S.U.A., Canada, Brazilia, India, R.P. Chineză, Pakistan, Japonia, Vietnamul de Sud, Nepal, Gambia de Sud, Iran, Liban, Africa de Sud, Australia și Noua Zeelandă.

Cele mai mari delegații vor fi ale Finlandei și Angliei cu câte 20 de jucători, Germania va trimite 17 jucători, Danemarca și S.U.A. au înscris 15 jucători, Brazilia și R. Cehoslovacă câte 13. Noua Zeelandă va fi reprezentată de o singură jucătoare, Joyce Williamsson. Primii sportivi care și-au anunțat sosirea la Stockholm sînt cei japonezi. Ei au declarat că doresc să se aclimatizeze cel puțin două săptămâni înaintea începerii campionatelor (Agerpres).

ALȚI SPORTIVI MAGHIARI REFUGIAȚI DORESC SĂ SE INTOARCĂ ÎN PATRIE

În emisiunea sa de simbătă seara, postul de radio Budapesta a transmis ca de obicei și știri sportive. Printre acestea un loc de seamă l-au deținut unele vești primite recent din partea unor sportivi maghiari, care, atrași de propaganda mîncinoasă a imperialiștilor, s-au refugiat peste hotare.

Realitatea s-a prezentat cu totul altfel decât imaginea roză, zugrăvită de cei care i-au omprimit pe sportivi unguri, promițându-le o viață ușoară lipsită de greutăți, cu dolari curgînd gîrlă. În această privință părinții jucătorilor de polo Karpați și Jenei au primit din partea fiilor lor cite o lungă scrisoare. Ei arată că au fost crunt înșelați și că deși li s-au promis sume mari de dolari pentru turneul ce-l întreprind în SUA, unde au și sursinut 10 meciuri, n-au primit pînă acum nici un cent și că nimic din cele ce li s-au zugrăvit nu este adevărat. Ei arată că organizatorii acestui turneu au încasat numai la un singur meci,

din partea televiziunii americane, suma de 20.000 dolari!

Cei doi jucători și-au exprimat via lor dorința de a se întoarce în patrie, lucru pe care li vor face și ceilalți jucători—după cum reiese din scrisorile lor.

Radio Budapesta a transmis în aceeași emisiune o altă scrisoare sosită pe adresa Federației maghiare de fotbal din partea cunoscutului jucător Ferenc Szusza. Acesta se află — după cum se știe — cu alți fotbaliști maghiari într-un turneu în America de Sud, turneu care a fost interzis de Federația maghiară de fotbal din motivele pe care le-am publicat recent și în ziarul nostru.

Din scrisoare reiese că Szusza regretă aventura nesăbuită la care a fost antrenat și că dorește să se întoarcă neîntîrziat în patrie. „Ca și mine, scrie Szusza, și ceilalți fotbaliști maghiari au aceeași dorință și sperăm să jucăm din nou în echipele noastre dragi”.

Iată cine creează „cortine”

HOCHEIȘTII AMERICANI N-AU PRIMIT VIZA DEPARTAMENTULUI DE STAT AL S.U.A. PENTRU A PLECA LA MOSCOVA

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

La 28 februarie la Moscova încep competițiile pentru campionatul mondial și european de hochei. Aceste competiții sînt organizate de secția de hochei din U.R.S.S. primitiv din sarcinării primite din partea Ligii Internaționale de hochei.

În calitate de organizatoare a campionatului, secția de hochei a Uniunii Sovietice a invitat la competiții echipele federațiilor naționale de hochei care sînt membre ale Ligii Internaționale de hochei.

Recent secția de hochei din U.R.S.S. a primit din partea conducerii asociației de hochei din S.U.A., din Boston, o telegra-

mă cu următorul conținut: „Regretăm că Departamentul de Stat ne-a adus la cunoștință că nu va elibera vizele necesare echipei noastre pentru a pleca la Rusia spre a participa la campionatul mondial de hochei. Scuzăți-ne. Săntări!”

Secția unională de hochei și hocheiștii suedezi consideră acest refuz al Departamentului de Stat al S.U.A. de a acorda vize de plecare sportivilor americani drept o acțiune grosolană a Departamentului de Stat de contrastrare a dorinței sincere a sportivilor americani de a dezvolta colaborarea internațională și de a stabili legături de prietenie cu sportivii sovietici.

FOTBALIȘTII ECHIPei VASAS BUDAPESTA N-AU PRIMIT VIZA DE ÎNTRARE ÎN FRANȚA

După cum se știe, echipa Vasas Buda-

pesta urma să întreprindă un turneu în Belgia. Franța și Germania occidentală. Ei au și jucat la Gand (Belgia) cu echipa austriacă First Viena — meci care s-a terminat la egalitate (1-1), urmînd ca apoi să-și continue turneul în Franța.

Guvernul francez le-a refuzat însă acordarea vizelor de intrare în Franța. În legătură cu acest act samavolnic al guvernului francez, postul de radio Budapesta a citat din ziarul L'Humanite următoarele: „Fără îndoială că acest lucru nu s-ar fi întîmplat dacă nu era vorba de o echipă muncitorească cum este Vasas Budapesta. Dacă jucătorii maghiari ar fi fost refugiați politici, nu li s-ar fi făcut deșigur nici o greutate și guvernul le-ar fi acordat vizele de intrare în Franța”.

SPORTUL propune:

FORMULA PENTRU CAMPIONATUL DE FOTBAL AL EUROPEI

Cu o săptămîină în urmă, ziarul nostru s-a ocupat, în cadrul unui articol, de o serie de propuneri în legătură cu campionatul de fotbal al Europei. Proiectul acesta frămîntă de multă vreme cercurile fotbalistice europene, ceea ce este normal, deoarece o asemenea competiție stîrnește interesul tuturor celor care iubesc sportul cu balonul rotund.

Ne declarăm într-un tot de acord cu promotorii ideii organizării unui campionat internațional al Europei. O confruntare a valorilor fotbalistice ale Europei într-o competiție de asemenea amploare ar sluji efectiv ridicării nivelului fotbalului de pe continentul nostru, ar oferi criterii mai juste în clasificarea țărilor și ar polariza atenția și interesul milioanei de spectatori, așa cum o fac actualmente competițiile de mai mică anvergură (Cupa dr. Gerő, Cupa campionilor europeni, Cupa Europei Centrale etc.).

În ciuda faptului că cercurile fotbalistice europene recunosc utilitatea și oportunitatea organizării campionatului Europei, totuși pînă astăzi proiectele, prezentate, ca și sugestiile venite ulterior, nu și-au găsit încă rezolvarea. Patru dintre aceste propuneri le-am expus în mod succint în articolul de săptămîina trecută. Amintim acum că un proiect și o variantă a acestui proiect au fost prezentate și discutate acum doi ani într-o ședință a comitetului executiv al Uniunii Europene de Fotbal Asociație (U.E.F.A.). Discuțiile au subliniat importanța unui campionat al Europei dar — în același timp — au ridicat obiecțiuni în special în ce privește durata competiției și numărul meciurilor. În principal, unele federații au obiectat că proiectele supuse discuțiilor le aglomerează programele internaționale și nu le lasă libertatea de a perfectă jocuri în concordanță cu interesele proprii.

Un colectiv din redacția noastră a studiat problema campionatului Europei și a ajuns la concluzia că formula care ar rezolva în mod avantajos toate doleanțele ar fi următoarea:

1. Organizarea campionatului european din patru în patru ani, între două ediții ale campionatului mondial;
2. Desfășurarea lui în două faze: a) faza preliminară cu jocuri tur-retur eliminatorii; b) turneul final cu o etapă eliminatorie (tur-retur) și alta sistem campionat.

Faza preliminară ar urma să se dispute în anul premergător turneului final al campionatului mondial. La ea ar participa toate echipele europene înscrise în campionatul mondial. Cu alte cuvinte, faza preliminară a campionatului Europei ar fi însăși faza preliminară a campionatului mondial, cu țările împărțite pe grupe. De exemplu: anul acesta se dispută preliminariile campionatului mondial, țările europene fiind împărțite în nouă grupe. Presupunînd că începe și campionatul Europei, aceste grupe ar califica și țările pentru turneul final al campionatului european. În felul acesta federațiile naționale ar fi scutite să înscrie în programul lor jocuri și pentru Cupa Mondială și pentru campionatul Europei. Un singur joc, deci, pentru două competiții, pentru două calificări.

Faza a doua (turneul final) ar intruni la start pe cîștigătoarele de grupe, plus ultima campionă mondială (dacă este europeană) și țara organizatoare a campionatului mondial (la fel, dacă și ea este europeană). Aceste două țări au dreptul la calificarea directă în turneul final al campionatului Europei întrucît nu participă la jocurile preliminare. De pildă: din cele 9 grupe preliminare de anul acesta din Cupa Mondială, s-ar califica și pentru a doua fază a campionatului Europei echipele cîștigătoare, precum și R.F.G., ultima țară campionă mondială, și Suedia țara organizatoare.

În prima etapă a fazei a doua jocurile s-ar disputa sistem tur-retur eliminatoriu, pînă la calificarea unui număr maximum de patru și minim de trei echipe. (De exemplu, dacă sînt 11 echipe, una — și aceea cea mai bine clasată în turneul final al campionatului mondial — ar fi scutită de joc în prima eliminatorie, iar celelalte 10 ar juca tur-retur urmînd să califice 5 echipe. Acestea, plus echipa calificată direct, ar disputa un nou tur eliminatoriu, dînd trei echipe). Etapa a doua s-ar disputa cu trei sau patru echipe sistem campionat. Prima echipă în clasament ar cuceri titlul de campion al Europei. ACEASTĂ A DOUA FAZA S-AR DISPUTA CU ÎNCEPERE DIN ANUL URMĂTOR DISPUTĂRII TURNEULUI FINAL AL CUPEI MONDIALE, PE O DURATA DE UN AN SAU DOI.

Socotim că această formulă ar stimula interesul tuturor țărilor europene și pentru campionatul mondial și pentru campionatul Europei, ambele competiții fiind strîns legate prin aceeași tur preliminar. În plus, federațiile ar avea la dispoziție și date pentru alte întîlniri internaționale.

Fostrii de specialitate au cuvîntul.

Echipa masculină de handbal a R.P.R. participă la turneul de la Zagreb

În afîrșit, activitatea internațională la handbal de sală a fost definitivată. Echipa noastră masculină va participa la „Turneul Națiunilor” care se va desfășura între 21—24 februarie la Zagreb. Pentru o mai bună desfășurare, echipele participante au fost împărțite în două serii: seria 1: Iugoslavia A, Polonia

și Austria; seria a II-a: Iugoslavia B, Ungaria și România.

Cîteva zile mai tîrziu, mai precis la 28 februarie, va sosi în țara noastră, pentru a susține două sau trei jocuri, echipa feminină de handbal de sală a R.P. Ungare. Handbalistele maghiare vor efectua un turneu care va dura pînă la 6 martie.

● Echipa de fotbal Spartak Sokolovo (Praga) a fost invitată să susțină două întîlniri cu echipele engleze de fotbal. Fotbaliștii cehoslovaci ar urma să joace la 18 martie în compania echipei Chelsea, iar la 20 martie cu Westham United.

● În cadrul sferturilor de finală ale „Cupel campionilor europeni”, la fotbal, Fiorentina a învins Grashoppers (Zürich) cu scorul de 3-1. Returul acestui meci se desfășoară la Zurich la data de 27 februarie.

● Recent a sosit la Budapesta José de Gama, delegat al Federației braziliene de fotbal. Făcînd o vizită la Federația maghiară, José de Gama a remis o invitație prin care se propune reprezentativelor R. P. Ungare de a efectua un turneu de cinci meciuri în Brazilia, Argentina și Uruguay. Acest turneu ar urma să aibă loc între 21 iulie și 25 august 1957. În același timp s-a discutat și despre un turneu al echipei Braziliei în R.P. Ungară. Federația maghiară a acceptat propunerea ca echipa selecționată a R.P. Ungare să efectueze un turneu în America de Sud. (Agerpres)

Pe scurt

desfășura în localitatea Harrachov din munții Krkonoși în zilele de 13-17 martie, și-au anunțat participarea schiori din următoarele țări: Norvegia, Finlanda, Suedia, Polonia, R.D. Germană. De asemenea forurile de specialitate din U.R.S.S. au anunțat că vor trimite la aceste concursuri cîțiva schiori fruntași.

● În zilele de 15-18 februarie se vor desfășura la Paris campionatele internaționale de tenis de masă ale Franței. La întreceri vor participa și jucătorii cehoslovaci Stipek, Andreás, Dressler, Kezba precum și jucătoarele Graflova și Schwarzova.

● La München, atletul Manfred Preusger din R.D.G. a stabilit la săritura cu prajina un nou record al Germaniei pe teren acoperit: 4,33 m.

● La 22 și 23 februarie se va desfășura la Gstaad (R.D.G.) un concurs internațional de patinaj viteză la care au fost invitați patinatorii fruntași din Finlanda, R.P.R. și Suedia. Suedezii și-au confirmat participarea. În lista inscrișilor se află și cunoscutul patinator Sigge Ericson.

● Ca urmare a invitației forurilor sportive cehoslovace în curînd urmează să sosească la Praga un grup de antrenori de fotbal din Egipt, pentru a lua cunoștință de metodele de antrenament ale fotbalistilor cehoslovaci.

● Ca urmare a invitației forurilor sportive cehoslovace în curînd urmează să sosească la Praga un grup de antrenori de fotbal din Egipt, pentru a lua cunoștință de metodele de antrenament ale fotbalistilor cehoslovaci.

● Sîmbătă a avut loc la Budapesta o ședință a prezidiului Federației maghiare de fotbal. A fost acceptată propunerea Comitetului administrativ al Federației prin care se înființează în țară 12 subfederații și 4 subsecțiuni. Comitetul a decis de asemenea ca numărul echipelor care urmează să ia parte la campionatul primei categorii din acest an să fie mărit la 16. Categoria B va avea trei serii a câte 18 echipe iar în categoria C vor activa 9 serii a câte 18 echipe.